

人选2:

孙庆才同志事迹材料

孙庆才同志1999年3月加入中国红十字会，现任泗水县人大常委会委员、泗水县卫生健康局党组成员、泗水县人民医院党委书记、泗水县人民医院红十字会名誉会长。作为一名基层领导干部，多年来，孙庆才同志自觉遵守《中华人民共和国红十字会法》和《中国红十字会章程》，严格履行一名红十字会员和医务工作者的职责，带领全院职工大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神，积极开展各项红十字志愿服务活动，发挥了红十字会员、志愿者在红十字助医领域当中积极的作用。

孙庆才本人获了齐鲁最美健康卫士、山东好人、安徽好人、山东省道德模范提名奖、全省青年岗位能手、济宁市名中医药专家、济宁市优秀科技工作者、济宁市道德模范、济宁市优秀院长等荣誉称号。泗水县人民医院于2022年12月被中国红十字总会评为“全国红十字模范单位”。

路边紧急施救，思考传播急救知识的重要性

2017年5月，孙庆才同志出差赴安徽省明光市时，途中在途经明光市池河大道与车站路交叉路口时，恰逢一男子驾驶途中突发疾病意识丧失，他立刻上前询问情况，多年从医的经验告诉他，可能是心源性猝死。他没有多想，在狭小车内，立刻对病人实施心肺复苏，直至他协助执法民警将病人移至救护车上。交警连声向他道谢，并要求留下

联系方式，他摆摆手说：“我是党员又是医生，这时候我必须站出来”。随后他的救人事迹被中央电视台、安徽卫视等50余家主流媒体报道。

救人之后，他没有沉寂在荣誉和喜悦里，而是思考群众掌握应急救护知识必要性，怎样能够有效传播应急救护知识。随后他发动医院职工成立了“救”在身边公益宣讲团，带头走社区、进学校、入企业、到机关面向不同年龄，不同职业的人群开展应急救护知识宣讲，截止目前开展宣讲累计400余场，年均受益5000余人次。在他倡导下，泗水红十字会、泗水县妇联、泗水县团县委、泗水县总工会等多家单位，联合印发了《人人学急救、培训过万人活动实施方案》，开启了制度化常态化运行模式，在社会上引起强烈反响。

热衷公益事业三十余载，推动三救三献工作扎实开展

孙庆才同志自参加工作以来，就热衷于公益事业，积极联系县红十字会、县微公益广泛组织开展公益救助活动。

孙庆才曾说：当一个的血液在另一个人的血管里流淌的时候，生命因此延续，这是世界上最有意义的事情！自1999年起，孙庆才同志就坚持参加无偿献血活动，截止目前，已累计献血达到5600ml,荣获了全国无偿献血铜牌达人的荣誉称号。孙庆才同志还注重传承热心公益的好家风，他在儿子年满18周岁的时，带着他去完成了人生中的第一次献血，让他度过了一个难忘且非常有意义的成人礼。

2019年到泗水县人民医院任党委书记后，孙庆才同志更是每年在医师节期间组织全院职工开展无偿献血活动，鼓励全院职工用自己的热血为生命续航，用大爱无疆的精神致敬医师节。在他的带动下，平均每年医师节有近200名职工参与献血，献血量累计达220000ml。

每年的99公益日对于孙庆才来说都是一个非常重要的日子，每年活动开始之前，他都会亲自安排部署医院的99公益捐款活动，发动全院工作人员参与捐款。2019年来，泗水县人民医院99公益日期间捐款累计达到23.3万元，为150余名学生送去了助学金和学习生活用品，助力206名困境儿童参加带你看世界公益项目。另外孙庆才同志也经常参加各种类型的公益救助活动，寒冬腊月，在助力乡村振兴暖冬行动中为家庭困难的小朋友送去棉被，发放助学金；假期期间为参加社会实践公益活动的大学生讲授转型教育课；微爱妈妈陪伴成长营活动开营前夕，为活动内容出谋划策。而且，他无论走到哪里，始终不忘作为一名医生的职责和使命，平时利用休息时间积极参与各类义诊活动、健康咨询活动，努力利用所学专业知识和技能，为患者提供力所能及的帮助。

勿忘医院公益属性，多措并举开展公益救助项目

泗水县地处沂蒙革命老区，经济基础薄弱且地形多有山地丘陵，需要大力推进公益事业发展，助推全县经济建设。泗水县目前在县残联登记在册的孤独症、智力障碍、脑瘫等儿童近300名，为了让孩子们有一个良好的康复环境，

推动病残儿童尽快融入社会，解决困难病残儿童家庭的康复治疗的后顾之忧，孙庆才同志经过前期的充分调研后，于2022年9月期间牵头成立了“星星点灯儿童康复”慈善公益救助项目，设立“星星点灯儿童康复”专项基金，筹备建设“星星点灯阳光乐园”家庭康复角，对家庭困难的病残儿童开展应急救助，开展家庭康复技术指导，联合特殊教育学校打造康教融合服务模式。目前，该项目筹集善款23万元，已为101个家庭建设了“星星点灯阳光乐园”康复角，其中家庭装修16家、发放感统训练爬架15个、学习书桌85张；项目对困难残疾儿童家庭进行了资金、物资帮扶，为他们捐赠益智玩具及书籍184套，项目志愿者深入残疾儿童家庭开展家庭康复一对一指导达160余次，项目开展以来，累计有402名儿童参与了康复治疗，其中部分儿童已能够融入社会生活，取得了良好的社会反响。

为关爱“两癌”女性，今年，他又牵头县红十字会成立了红十字“爱心天使”人道救助基金公益项目，筹集善款近40万元，为在医院开展部分癌症治疗的困难患者给予慈善救助，为癌症患者的治疗带来了福音。目前，已有20名女性患者得到了该公益项目的救助。

孙庆才多年来始终热衷于公益慈善事业，希望尽己所能帮助弱势群体，坚持用奉献精神努力播撒关怀与爱的火苗，将大爱与温暖传递给越来越多需要帮助的人。